
 

 

LIGUE DU GRAND EST DE FOOTBALL 

 

      Commission Régionale des Compétitions 

 

        Procès-Verbal de la réunion restreinte du jeudi 16 août 2018 

   Siège de la Ligue à Champigneulles 

 

Présents : 

Gérard SEITZ - Président,           

Gérard CASSEGRAIN, Xavier HEILLETTE, Claude KEIME, Bernard PAQUIN, Maxime RINIE, 

Jacky THIEBAUT. 

 

Excusés : 

 

Patrice GRETHEN, Marc HOOG et Michel RAMONET. 

 
Invité : 

Joël MULLER. 

 

OUVERTURE 

Gérard SEITZ, 
 

Ouvre la séance. Souhaite la bienvenue à l’ensemble des personnes participant à cette réunion. 

Rappelle l’ordre du jour dans ses grandes lignes. 
 

Présente les excuses de Patrice GRETHEN, Marc HOOG et Michel RAMONET qui n’ont pas pu se 

joindre à nous. 
 

Se félicite de la présence de Joël MULLER. Le remercie. 
 

1. CARNET 

Gérard SEITZ, 

Fait part du décès de la Sœur de notre Collègue Bernard PAQUIN. Les Membres de la 

Commission lui présentent leurs très sincères condoléances.  Lui souhaitent bon et beaucoup 

de courage pour surmonter cette difficile épreuve. 



Informe que René LOPEZ a été hospitalisé. Donne de ses nouvelles en soulignant que René 

conserve néanmoins un bon moral. Les Membres de la Commission lui souhaitent de retrouver une 

santé permettant de le revoir prochainement parmi nous. Amicales Pensées lui sont adressées. 
 

Souhaite à Michel KEFF, au nom de la commission, un prompt et complet rétablissement. 
 

 

2. ADOPTION DES PROCES-VERBAUX 
 

Réunion plénière : 
 

o Mercredi 13 juin 2018 

Réunions téléphoniques : 

o Mardi 10 juin 2018, 
 

o Mardi 26 juin 2018, 
 

o Lundi 16 juillet 2018, 
 

o Mardi 31 juillet 2018, 
 

o Mercredi 8 août 2018. 
 

Ne faisant l’objet d’aucune réserve ni d’observations, les 6 procès-verbaux sont adoptés à 
l’unanimité. 
 

 

3. ORGANIGRAMME et FONCTIONNEMENT de la COMMISSION 

Gérard SEITZ, 

Confirme le départ d’Alain DEPENWEILLER qui a décidé de ne pas poursuivre les missions qui 

étaient les siennes et l’arrivée de Gilles THIEBAUT au pôle FUTSAL qui précédemment occupait 

une place au sein de la Commission du Développement de Pratiques.  

Remerciements sont adressés à Alain pour le travail qu’il a réalisé pendant de nombreuses 

années pour notre sport favori. 

Président : Gérard SEITZ 

Vice-présidents : Jacky THIEBAUT et Claude KEIME 

Secrétaire de séance : Gérard CASSEGRAIN 

Membres : Marc HOOG – Bernard PAQUIN – Patrice GRETHEN – Maxime RINIE – Xavier   

HEILLETTE – Michel RAMONET 

Animateurs des pôles : 

Seniors : Gérard SEITZ  

Jeunes : Jacky THIEBAUT  

Féminines : Jean-Marie THIRIET 

Coupes : Claude KEIME 

Futsal : Michel KEFF et Francis WILLIG 

Membres des pôles : 

Seniors : Jacky THIEBAUT – Claude KEIME 

Jeunes : Bernard PAQUIN – Roland MEHN  



Féminines : Anne ORIGAS 

Coupes : André HAHN – Guy ANDRE – Sébastien VILLEMIN – Rodolphe BALLIET – Michel KEFF 

Futsal : Gilles THIEBAUT 

 

4. ORGANIGRAMME et INFORMATIONS ADMINISTRATIVES 

Maxime RINIE – Responsable du Service des Activités Sportives, 

Intervient, en relation avec Xavier HEILLETTE, sur la nouvelle organisation administrative et les 

orientations prises au cours de l’été. Celles-ci ont été portées à la connaissance du Personnel. 

Leurs mises en place sont désormais effectives. 

Rappelle les nouveautés au plan de procédures applicables aux reports de matches et aux terrains 

impraticables. 

Calendriers provisoires : 

La Commission Régionale des Compétitions donne la possibilité aux clubs évoluant dans les 

championnats régionaux des secteurs « Lorraine » et « Alsace » de programmer les rencontres à 

domicile le samedi soir entre 18h00 et 20h00 sans l’accord du club adverse sous réserve que le 

club dispose des installations homologuées pour l’organisation des rencontres en nocturne. 

Autres points abordés :  

L’élaboration des Calendriers.  

Des Clubs ont été quelque peu « perturbés » lors de la publication des calendriers, par l’ordre des 

journées y figurant ; calendriers qui ont dû être adaptés aux grilles utilisées afin de permettre la 

bonne gestion des alternances.  

Le Championnat Régional U15.  

Sur le calendrier « brut » les rencontres sont programmées le samedi, mais les clubs qui le 

souhaitent ont la possibilité de décaler leur rencontre à domicile au dimanche. 

 

5. INFORMATIONS et COMMUNICATIONS – AFFAIRES COURANTES 

L’intersaison ne fut pas un « long fleuve tranquille », loin s’en faut.  

Plusieurs dossiers ont été traités au niveau de la Ligue ou sont en cours. Les « litiges » portaient 

soit sur le jour imposé des rencontres – soit sur l’impossibilité de disposer d’installations classées et 

conformes au niveau exigé par la réglementation. 

L’A.F.M. ROMILLY a fait appel à la Fédération et le S.C. TINQUEUX, tous deux ont été remis à la 

disposition de leurs Districts respectifs qui sont l’AUBE et la MARNE.  

Les situations de l’A.F.M. ROMILLY et du S.C. TINQUEUX ont fait l’objet de décisions les Procès-

Verbaux ont été publiés.  

o Pour l’A.F.M. ROMILLY : se reporter à ceux des  réunions téléphoniques des lundi 16 juillet 

2018 et mardi 31 juillet 2018.  
 

o Pour le S.C. TINQUEUX : voir celui de la réunion téléphonique du mercredi 8 août 2018.  

APPEL DU S.A. EPINAL en Fédération– Accession Championnat National U17. 

La Commission,  

Prend acte, mais s’étonne de la décision prise par la Fédération suite à l’appel formulé par le Club 

précité. Les critères retenus ne paraissent pas cohérents.  



Il serait bon d’attirer l’attention de la Fédération suite à un vœu exprimé en A.G.de la L.G.E.F. qu’en 

matière d’accession à ce championnat le nombre d’équipes accédant devrait être de 2 et non de un, 

eu égard du statut particulier de la LGEF issue, rappelons-le, de la fusion de 3 Ligues. 

APPEL de l’A.P.M. METZ auprès de la Fédération, à l’encontre d’une décision prise par le Comité 

Directeur de la LGEF (championnat interrégional U15). 

 

6. POINT DE SITUATION – ACCESSIONS ET RETROGRADATIONS  
 

Il convient de noter que les 5 équipes de la Ligue du GRAND EST évoluant au niveau N2, à savoir 

EPINAL S.A., HAGUENAU F.C.S.R., STADE de REIMS, SCHILTIGHEIM S.C., SEDAN C.S.S.A., 

ont été versées dans un seul et même groupe (Groupe D). 
 

o NATIONAL 3,  ACCESSIONS et RETROGRADATIONS EN FIN DE SAISON 

Un document reprenant les conditions d’accessions en National 2 et de rétrogradations en R1 à 

l’issue de la saison 2018/2019 est remis à chaque Membre. 

o R1, R2, R3, ACCESSIONS et RETROGRADATIONS EN FIN DE SAISON 

Document de même type est diffusé à chaque Membre. 

La Commission, 

Valide les deux tableaux des accessions et rétrogradations précités en l’état. Ces documents seront 

envoyés aux clubs et publiés sur le site de la LGEF. 

A noter qu’à l’issue de la présente saison 34 équipes de District accèderont au Championnat R3 

réparties de la façon suivante : 8 du Secteur CHAMPAGNE ARDENNE, 14 du Secteur LORRAINE 

et 12 d’ALSACE. 

o COUPES 

Coupe de FRANCE : satisfaction quant au déroulement de l’épreuve malgré quelques forfaits. 

Coupe GAMBARDELLA – CREDIT AGRICOLE : 6 équipes seront qualifiées à l’issue de la phase 

régionale auxquelles s’ajouteront les équipes évoluant en CN U19.  

Suite aux engagements et pour la bonne gestion de la pyramide de la compétition, la commission 

valide les modifications du calendrier de la Coupe Gambardella pour le secteur « Alsace » : 

-3ème tour le 13/10  

-4ème tour qui pourra se jouer du samedi 27/10 au plus tard le 01/11 

Ce tour supplémentaire doit également être prévu pour le secteur « Lorraine ». 
 

A noter que le nombre d’équipes engagées dans cette épreuve diminue. Ce qui parait être 

inquiétant. Est-ce général, spécifique à notre territoire ? Il y aura lieu de connaitre les raisons 

exactes d’une telle désaffection.                                                                                            

o FEMININES 

Les Calendriers des Championnats R1 sont publiés. Les Compétitions débuteront le dimanche 2 

septembre en LORRAINE et en ALSACE, le 9 septembre dans le Secteur CHAMPAGNE 

ARDENNE.  

o FUTSAL 

Les Calendriers Généraux des Secteurs d’ALSACE et de LORRAINE sont en cours d’élaboration. 

Par contre, il n’y aura pas de Championnat Régional sur le Secteur CHAMPAGNE ARDENNE. 

 

 

 



o MUTES SUPPLEMENTAIRES 

Le tableau des « mutés supplémentaires » lié au Statut de l’Arbitrage sera porté à la 

connaissance des Clubs d’ici à la fin de la semaine après décisions prises par la Commission 

idoine.  

7. AGENDAS  

Samedi 18 août 2018   Réunion « Service aux Clubs » 

Mercredi 19 septembre 2018 : Tirage du 4° Tour de la Coupe de France 

Début octobre 2018 :   Réunion plénière de la Commission  

   

Le Président,       Le Secrétaire de séance, 

Gérard SEITZ       Gérard CASSEGRAIN 

 

 

 

 
 

 


